



1994. január

A Miskolci Egyetem Központi Könyvtárának tájékoztatója az online világ újdonságairól

Bár már az előző számban is volt róla egy rövid hír, most részletesebb információk is olvashatók a Miskolci Egyetem leendő számítógépes információs rendszeréről, mely ezekben a hetekben alakul ki igazán, remélhetően részben az Online Híradó olvasóinak segítségével is. A hónap érdekessége néhány újabb "disclaimer" a mostanában kapott elektronikus levelek végéről. A több ezer e-mail list közül ezúttal néhány olyat sorolunk fel a második oldalon, amelyek a számítógépek operációs rendszereivel foglalkoznak. A lista korántsem teljes! (Az összes fontosabb levelezőcsoport katalógusait lásd az egyetemi Gopheren, a Számítóközpont menüje alatt.)

Az egyetemi hálózat kiépítésével és az Internet világhálózathoz való csatlakozásunkkal sokak számára megnyílt a lehetőség a számítógépes hálózatok szolgáltatásainak használatára. Azonban kevesen vannak még egyetemünkön olyanok, akik tudják is, hogy hogyan kell a Hálózaton elérhető sok millió információforráshoz hozzáférni, milyen hívószámon és milyen parancsokkal lehet őket megtalálni. Az egymással összekötött számítógépek labirintusában való eligazodáshoz többféle megoldást fejlesztettek ki. Az elmúlt két évben a legnépszerűbb ezek közül az amerikai eredetű Gopher szoftver lett, mely egy egyszerű menürendszer segítségével teszi elérhetővé a legkülönbözőbb információforrásokat.

Az Információs Infrastruktúra Fejlesztési Program keretében 1993 őszén pályázatot írtak ki új hazai Gopher szolgáltatások kifejlesztésére. A tíz nyertes egyike a Miskolci Egyetem lett. A miskolci Gopher építése már meg is kezdődött, az eddigi eredmények a "gold" (193.6.10.1) nevű gépen láthatók (tehát gold, login: meinfo). Bár még csak a rendszer vázlatja működik, már most is van rajta néhány hasznos információs anyag, elsősorban a Számítóközpont, az Informatikai Intézet és a Központi Könyvtár menü-

pontja alatt. Ezek főleg a hálózattal és egyéb számítástechnikai témákkal foglalkozó tájékoztatók, segédletek, katalógusok. (Rövidesen pl. az Online Híradó eddigi számai is letölthetők lesznek a Gopherről.)

A Gopher a magját alkotja a leendő egyetemi és regionális információs rendszernek, mely idővel minden helybéli közérdekű és nyilvános információt tartalmazni fog majd, és ugyanakkor egy "elektronikus kapu" szerepét is betölti, ami összeköti az Egyetemet a "külvilággal". A rendszer fejlesztői bármilyen anyagot várnak (szöveg, kép, program, adatbázis stb.), lehetőleg valamilyen elterjedt számítógépes formátumban. Különösen hasznos lenne az egyetemen keletkező tudományos és kulturális alkotásokat, s az egyetemi polgársággal és intézményekkel kapcsolatos híreket közzétenni. Ez a szolgáltatás csak akkor tud jól és hasznosan működni, ha minden olvasója egyben írója is lesz, illetve közvetít abban, hogy az információs anyagok eljussanak a szerkesztőkhöz. A közzétenni kívánt információk erre a címre küldhetők: Vigh György, Egyetemi Számítóközpont, A/5 fsz. 9, Telefon: 18-37. E-mail címek: ELLA: 481, Vax: vigh, Gold: szkvigh, Internet: vigh@vax.szkp.uni-miskolc.hu.

### A hónap találata:



Disclaimer: Opinions bilong mi tasol! Em tasol!

Disclaimer: I'm the only one foolish enough to claim these opinions as mine.

Disclaimer: These opinions are mine alone, unless you would like to share them.

Disclaimer: Any opinions expressed here are my own ramblings and do not reflect opinions of my employer and are subject to constant change and revision.

Disclaimer: I was told by the hierarchy of the University which I attend to add a disclaimer to anything which I write. So, this is it. May I say that anything I say is not necessarily said by those who have more of a say in the scheme of witty sayings than I myself do. If there is anything which I have said, or will say in the future, the Univ. of Western Sydney takes no responsibility for my actions, as I am supposed to be responsible for everything that I do. Okay! So there. That should keep them happy for a while.



## EARN/BITNET levelezőcsoportok Operációs rendszerek

LISTNAME	NODE ID
<b>AIX-L</b> IBM AIX Discussion List	<b>PUCG</b>
<b>COHERENT</b> Coherent Operating System	<b>IRISHVMA</b>
<b>IAUG-L</b> International AIX Users Group	<b>PSUVM</b>
<b>I-UNIX</b> Info-Unix Distribution List	<b>TCSVM</b>
<b>MINIX-L</b> Minix Operating System	<b>DEARN</b>
<b>OS2</b> Moderated Discussion Forum on OS/2	<b>BLEKUL11</b>
<b>OS2-L</b> IBM OS/2 Unedited Discussion List	<b>HEARN</b>
<b>OS2USERS</b> OS/2 Users Discussion List	<b>MCGILL1</b>
<b>PCDOS-L</b> Hints Using DOS on the NYS	<b>ALBNYDH2</b>
<b>SOLARIS</b> Solaris 2.0 and Solaris for Intel	<b>IRISHVMA</b>
<b>STUD-VM</b> Student Discussion on VM and EARN (Hungarian)	<b>HUEARN</b>
<b>UNIX-EMACS</b> UNIX-EMACS Distribution List	<b>BNANDP11</b>
<b>UNIX-WIZ</b> Unix-Wizards Mailing List	<b>NDSUVM1</b>
<b>VNIX-L</b> Personal UNIX on VM Discussion	<b>RICEVM1</b>
<b>VMS-L</b> VMS Give-and-Take Forum	<b>SEARN</b>
<b>VMSYS-L</b> VM Systems Programmers List	<b>UGA</b>
<b>VMVTAM-L</b> VM VTAM Discussions	<b>UIUCVMD</b>
<b>WIN3-L</b> Microsoft Windows Version 3 Forum	<b>UIGVM</b>

## Adatbázis ismertető Encyclopedia of Associations



A dítroiti Gale Research Inc. főbb katalógus-típusú adatbázist is készít. Az életrajzok, a könyvismeretések, a számítógépes adatbázisok és a kutatóintézetek katalógusai mellett ők állítják elő az egyesületek és egyéb hasonló szervezetek nyilvántartására szolgáló Encyclopedia of Associations adatbázist is, mely a nyomtatott National Organizations of the U.S., az International Organizations és a Regional, State and Local Organizations című kiadványok alapján készült. Összesen több, mint 80 ezer non-profit szervezet adatait tartalmazza, köztük 23 ezer országos szintű amerikai és 12 ezer nemzetközi egyesülettel kapcsolatos igen részletes információkat.

Az Encyclopedia of Associations adatbázisába az egyesületek mellett tudományos és kereskedelmi társaságok, szakszervezetek, kulturális és vallási csoportosulások, sőt rajongói klubok adatai is bekerülnek. Az adatbázist félevente aktualizálják és természetesen mindenféle szempont szerint lehet benne keresni. Online elérhető az amerikai DIALOG központnál, a használati díjak a következők:

Az adatbázis díja percenként: 1.70 dollár  
Egy teljes rekord kinyitása: 1.70 dollár

## CD-ROM hírek



- ➔ Megérkezett a Központi Könyvtárba a CD-Jogtár adatbázis legújabb, 1993. decemberi lemeze. A teljes hatályos magyar jogszabálygyűjtemény és a bírósági határozatok mellett a Magyar Közlöny múlt évi számainak teljes szövegét is tartalmazza, valamint egy demonstrációs változatot a nemrég CD-ROM lemezen is kiadott hazai telefonkönyvből. A Jogtár készítői jelentősen meggyorsították a keresőszoftver működését, melyből egyébként DOS és Windows alatti változat is rendelkezésre áll. Elkészült végre az eddig hiányzó kézikönyv is, ami szintén rajta van a CD-n. A könyvtárban mindenki maga és ingyen használhatja a Jogtár CD-t, fizetni csak a lézernyomtatón kinyomtatott oldalakért kell.
- ➔ Ugyancsak néhány hete érkezett meg a Compact Math CD-ROM adatbázis új kiadása, amely most már 1992 végéig tartalmazza a matematika és a kapcsolódó területek szakirodalmának kivonatokkal kiegészített bibliográfiáját. A legfontosabb újdonság ennél a verziónál az, hogy a korábban csak nyomtatható referátumok most már lemeze is kinyomtatottak, a matematikus körökben elterjedt TeX kiadványszerkesztő formátumban. Ez az adatbázis is bárki számára díjtalanul rendelkezésre áll.
- ➔ A BKE és az OSZK lelkes könyvtárosainak jóvoltából elkészült a CD-KATAL nevű CD-ROM katalógus első változata. A katalógus a hazai intézményekben található CD-ROM adatbázisokról, valamint azok szolgáltatási feltételeiről tartalmaz adatokat. A még hiányos katalógus jelenleg a BME, a JATE, az OSZK, az OMKK, a BKE és a ME könyvtárak CD-ROM gyűjteményét tartalmazza, de a jövőben várhatóan más intézmények is eljuttatják bele az adataikat, s idővel online is elérhető lesz. Jelenleg egy hipertext változat tölthető le az IF PETRA archívumából (directory és jelszó: CDKATAL).

A Központi Könyvtár online és CD-ROM szolgáltatásairól a 13-27-es mellékben és a földszinti terminálszobában lehet felvilágosítást kapni